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委託研究成果利用について（通知／届）

標記の件について下記のとおり委託研究の成果を利用しますので、委託研究契約書第２０条に基づき、通知します。／届け出ます。

記

１．委託研究契約の概要
（１）契約番号：〇〇Ｉ〇〇〇
（２）契約件名：＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊
（３）契約期間：令和　年　月　日から令和　年　月　日

２．利用する成果
委託研究の概略と〇〇年度に得られている研究データの一部（添付資料参照）

３．利用する時期等
＜記載例＞
令和　年　月　日（　）に開催される〇〇〇〇学会＊＊＊＊年会（於：××国際会議場）

４．利用方法
＜記載例＞
〇〇〇〇学会＊＊＊＊年会において、「（契約件名：＊＊＊＊）－研究の全体概要」と題して、××××のセッションで口頭発表を行う。

５．利用を必要とする理由
・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・「学術的影響の大きい科学雑誌（＊例えばサイエンス、ネイチャー）への投稿、報道機関への発表等、社会的に大きな影響を与える成果の利用をする場合」（文科省委託要領に準拠）が事前提出の対象となります。
　学会発表の場合、成果利用届の提出は不要ですが、業務計画書別紙１．提出書類に従い、事後に「学会等発表実績」を提出して頂きます。
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